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Všem dětem přejeme krásné prázdniny
 a dospělým pohodové léto !
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Záchrana života
V brzké době si při vstupu do budovy praktického lékaře – Klubu důchodců na ulici Vnitřní 24, 

Moravany, budete moci všimnout zelené samolepky se srdíčkem a nápisem AED a také tajemné skříňky.

Bude v ní umístěn přístroj, který může zachránit lidský život. AED – automatizovaný externí defibrilátor.  
Přístroj malý vzhledem, ale velký svým významem. Přístroj, který zachraňuje životy. Přístroj, který je na 
blízku, když se zastaví srdce…

Obec se rozhodla jej pořídit, aby zvýšila i bezpečnost našich občanů i návštěvníků různých sportovních 
i společenských akcí.

Dojezdový čas záchranné služby v ČR je do mnoha míst velmi dlouhý, někdy až 15 minut. K odumírání 
mozkové tkáně při srdeční zástavě dochází však už po 3–4 minutách nečinnosti srdce. Proto první laická 
pomoc, která je poskytnuta automatizovaným externím defibrilátorem – AED, je naprosto zásadní pro 
záchranu toho nejcennějšího… lidského života.

Denně zemře pouze v ČR přibližně 100 lidí na náhlou zástavu srdce. Zemřou doma, v zaměstnání, 
při sportu, či zábavě. Je zcela lhostejné, zda je člověk zdravý, nemocný, obézní, hubený, kuřák, nekuřák. 
K zástavě srdce dochází bez předchozího varování a může postihnout zcela zdravého člověka. 

První vteřiny při srdeční zástavě jsou pro záchranu života ty nejcennější. Pokud je možno použít de-
fibrilátor, dokáže život zachránit kdokoliv. Defibrilátor navádí jednoznačnými pokyny zachránce krok 
za krokem zvukovými povely po celou dobu resuscitace až do příjezdu záchranných složek. Zaznamenává 
a analyzuje srdeční rytmus a dává jasné a klidné pokyny -  od upevnění elektrod na tělo pacienta až 
k defibrilaci – podání výboje.

Včasnost provedení defibrilace zásadně ovlivňuje šanci na přežití postiženého. Ve snaze umožnit časnou 
defibrilaci co největšímu počtu postižených byly vyvinuty automatizované externí defibrilátory – AED, 
které může snadno použít i laik.

Pouze v případě, že defibrilátor automaticky detekuje srdeční rytmus vhodný k defibrilaci (podání výbo-
je), nabije se a vyzve zachránce, aby pouhým zmáčknutím tlačítka na přístroji vyslal defibrilační výboj. 
AED tedy zajišťuje s absolutní jistotou, že člověk, kterému se zastavilo srdce, nemůže být poškozen neod-
borným zásahem. Pomocí AED se mu dostane odborné pomoci z našich rukou. Může dojít pouze k jediné 
chybě – neudělat nic!

Zachránit život je to nejcennější co můžeme pro druhého udělat. Nikdy nevíte, kdy budete pomoc potře-
bovat sami. Přejeme si, aby byl automatizovaný externí defibrilátor vždy na svém místě…
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    Dění v naší obci

Ze zastupitelstva
Veřejné zasedání zastupitelstva se konalo dne 5. 6. 2018 v Klubu důchodců. Co se týče financování naší 

obce, byla schválena účetní závěrka obce Moravany za rok 2017 a závěrečný účet obce Moravany za 
rok 2017, a to bez výhrad. Součástí závěrečného účtu je i zpráva o výsledku hospodaření za rok 2017, 
kterou provedl Krajský úřad Jihomoravského kraje. Při přezkoumávání nebyly zjištěny chyby a nedostatky. 
Schváleno bylo též rozpočtové opatření č. 1/2018. Opět připomínáme, že všechny informace o financování 
obce naleznete na webových stránkách:

www.moravanyubrna.cz>Dokumenty obecního úřadu>Rozpočty a financování obce

Protože se nám blíží opět komunální volby (datum konání je 5. a 6. 10. 2018), stanovilo zastupitelstvo 
počet členů zastupitelstva obce Moravany pro období 2018–2022 na 15.

Během kontrolní činnosti úřadu byly zjištěny jisté nedostatky v usneseních týkajících se odměňování 
členů zastupitelstva, proto se přistoupilo k nápravě revokací dotčených usnesení: Zastupitelstvo obce mění 
usnesení č. 4. 15. 2014 ze dne 6. 11. 2014 a to tak, že v usnesení ruší větu: „Odměny budou vypláceny od 
zvolení do funkce, tj. od 6. 11. 2014.“ a nahrazuje ji větou

„Odměny budou vypláceny ode dne, kdy dojde ke složení slibu zastupitele“. 
Zastupitelstvo obce mění usnesení č. 5. 6. 2017 ze dne 12. 12. 2017 a to tak, že doplňuje na konec 

usnesení tento odstavec: „Odměny členům zastupitelstva budou vypláceny ode dne, kdy dojde ke složení 
slibu zastupitele, nejdříve však od 1. 1. 2018. Odměny předsedům a členům výborů budou vypláceny ode 
dne jejich zvolení do funkce, nejdříve však od 1. 1. 2018. Odměny předsedům a členům komisí budou 
vypláceny ode dne jejich jmenování Radou obce Moravany, nejdříve však od 1. 1. 2018.

Ohledně hospodaření s majetkem obce zastupitelstvo schválilo „Kupní smlouvu“ mezi obcí Moravany 
a majiteli pozemku p.č. 730/58. Pozemek o výměře 88 m2 obec kupuje za celkovou cenu 132 000 Kč 
z důvodu plánované stavby okružní křižovatky při vjezdu do obce. 

Dále pak zastupitelstvo schválilo „Darovací smlouvu“ mezi obcí Moravany a majitelkou pozemku 
p.č. 47/7 o výměře 11 m2, na základě které dojde k převedení pozemku do vlastnictví obce. Pozemek se 
nachází pod stávající komunikací.

Jménem Zastupitelstva obce Moravany Helena Kadlečíková

Děkujeme všem za účast a podporu jar-
ních farmářských trhů, které se konaly za 
letního počasí v dubnu a květnu. Přejeme 
všem krásné prázdniny a těšíme se na set- 
kání znovu v termínech 22. září a 20. října 
2018. K doladění atmosféry babího léta 
a přicházejícího podzimu nám bude hrát 
folková kapela Pocity a na závěr moravan-
ský Doušek.
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Radniční okénko
Rekonstrukce vozovek

Vážení občané, v těchto dnech bude docházet k rekonstrukci povrchu vozovek na několika místech v naší obci. 
Budou se opravovat vozovky na ulicích Slunná, K Pegasu, Střední, U Rybníka, Tichá a účelová komunikace k pěti 
rodinným domům na začátku ulice Modřická. Na základě hydrogeologického posouzení se bude v některých úsecích 
zasahovat i do konstrukčních vrstev vozovky. Stavební práce budou probíhat zejména v letních měsících a ukončeny 
by měly být v září. V době konání rekonstrukcí Vás žádáme, abyste svá vozidla neparkovali v prostoru stavby. Předem 
děkujeme za pochopení a vstřícnost. Věříme, že nové povrchy komunikací Vám určitě vynahradí s tím spojené krátko-
dobé nepříjemnosti. 

Rozšíření a stavební úpravy Kulturního domu
Velkou investiční akcí v posledních měsících byla rekonstrukce Kulturního domu, který je jednou z původních před-

válečných staveb v naší obci. Jeho velikost a vybavení už nadále nemohlo efektivně sloužit požadavkům pro kulturní, 
společenské i sportovní akce. Stávající sál byl rozšířen po obou stranách, a proto musela být provedena i přeložka zatrub-
něného Moravanského potoka podél budovy. V sále byla odstraněna stávající podlaha a nahrazena novou kompletní 
skladbou. Během bouracích prací a prací na půdě bylo zjištěno, že pohledové trámy hlavního sálu jsou většího průhybu, 
než se původně předpokládalo. Po kompletním otlučení rákosového stropu bylo navíc zjištěno, že v některých skrytých 
místech byly dřevěné konstrukce napadeny škůdcem. Proto byl proveden nový strop v kombinaci s protipožárním 
a akustickým sádrokartonovým podhledem. 

Současně proběhla generální oprava vstupních prostor a schodiště včetně položení nové dlažby. Protože je sál využíván 
i pro sportovní účely, bylo nutné jej oddělit od nového přísálí elektricky ovládanými oponami. 

Nyní je už sál Kulturního domu opět intenzivně využíván. Budeme rádi, když si najdete příležitost jej navštívit a sami 
se přesvědčíte, jak i staré stavbě může být vdechnut moderní styl. 
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    Dění v naší obci

Rozšíření ordinace lékaře
Začátkem letošního roku byla rozšířena ordinace praktického lékaře pro dospělé o jednu místnost. Nové prostory 

budou komfortně využity k lékařským službám, které dříve byly omezené prostorem. Budova Klubu důchodců byla 
současně kompletně zateplena. 

Úplnou novinkou je pak instalace stanice AED (automatického externího defibrilátoru), který bude umístěn vedle 
vchodových dveří do Klubu důchodců. Díky spojení stanice se záchrannou službou může být i nezkušeným uživatelem 
poskytnuta první pomoc ve vážných a život ohrožujících situacích.

Rekonstrukce parku
Nově zrekonstruován byl i park mezi ulicemi Hlavní a Střední. Krásné nové chodníky a odpočívací plochy vybavené 

lavičkami doplňuje nově vysazená zeleň. Aby bylo takové místo stále čisté a pěkné, je v parku dostatek odpadkových 
košů a to včetně zásobníků na sáčky pro psí volání přírody. Současně bylo v parku zavedeno také veřejné osvětlení. V 
dalším plánu je pak i konečná úprava travnatých ploch, jejíž realizace je ovšem závislá na počasí.
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    Dění v naší obci

V době vydání těchto Moravanských listů míří do tisku dlouho připravovaná publikace o naší obci. 
Kniha Moravany obsahuje nejen krátké shrnutí historického vývoje obce, ale hlavně zde čtenáři nalez-
nou seznámení se s mnoha různými spolky a akcemi, které vytváří kulturní a společenský ráz naší obce. 
V neposlední řadě je zde rekapitulace všech větších a důležitějších stavebních projektů, které z Moravan 
dělají moderní a příjemné místo k životu. Kniha bude k dostání na Obecním úřadě za cenu 150 Kč.

Rádi bychom upozornili hlavně řidiče, že v jižní části Moravan platí omezení 
rychlosti na 30 km/h. Apelujeme na ohleduplné řízení vozidel v celé obci. 
I když statisticky se na území naší obce neodehrává velký počet nehod, je 
důležité tento počet udržet a dále snižovat. K tomu slouží právě omezení 
rychlosti, stavební prvky pro omezení rychlosti rozmístěné na území obce 
a v neposlední řadě také Vaše ohleduplná jízda!

Na ulici Modřické podél průmyslových areálů je ve večerních hodinách špatná viditelnost a vzhledem 
k tomu, že se jedná o jednu z dopravních tepen pro Moravany, nabádáme všechny obyvatele, kteří se zde 
ve večerních hodinách pohybují, aby dodržovali bezpečnostní předpisy a nosili výstražné reflexní prvky. 
Ze strany obce je situace řešena zadáním zpracování projektové dokumentace na rozšíření veřejného 
osvětlení této ulice až na hranice katastru.
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    Dění v naší obci

Den dětí v Moravanech
26. 5. 2018
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    Školství

Ze života naší školy
Sotva jsme přivítali a zaučili v naší škole nové prvňáčky, už se zase bohužel loučíme s dal-

šími páťáky. Školní rok utekl jako voda a všichni se můžeme těšit na zasloužené prázdniny a 
dovolenou. Ve škole je naplánována na prázdniny výměna podlah a dveří v horním patře školy 
a několik dalších drobných úprav. 

Letošní páťáci mají za sebou přijímací zkoušky a odcházejí podle očekávání na gymnázia, do matematických tříd na 
ZŠ Křídlovickou a ZŠ Sirotkovu, na školu zaměřenou na anglický jazyk na ZŠ Bakalovo nábřeží, na ZŠ Horní a do ZŠ 
Ořechov. Škoda, že tato skvělá třída spolu nemohla zůstat v naší škole až do devítky! Nezbývá než jim popřát hodně 
štěstí a bezva třídu, jakou zažili dosud!

V červnu jsme celá škola vyrazili již podruhé na letní školu v přírodě do rekreačního střediska Poslední Míle na 
Milovy, kde jsme si všichni příjemně užili nádhernou přírodu Vysočiny, kdy nám opět přálo počasí a nemuseli jsme 
pobyt na čerstvém vzduchu nijak omezovat. Prvňáčci a druháci strávili týden jako indiáni, třeťáci žili na planetě lidí, 
kteří se mají rádi a společně dosáhnou plánovaných cílů. Čtvrťáci a páťáci žili jako Robinsoni. Děkujeme rodičům, 
kteří si na třídních schůzkách odhlasovali, že děti stráví týden bez mobilů a další techniky a podpořili náš cíl děti 
zabavit jinak než elektronikou. Letošní letní školy v přírodě se zúčastnilo rekordních 112 dětí. Na zimu opět plánujeme 
pobyt na horách s výukou sjezdového a běžkového lyžování. Rezervováno máme ubytování v Čenkovicích v Orlických 
horách.  

O úspěšné reprezentaci našich žáků v letošním školním roce v organizovaných soutěžích pro školy můžete číst na 
www.zsmoravanyubrna.cz, kde najdete i všechny aktuální informace a fotografie z plánovaných a uskutečněných akcí.

Děkuji celému kolektivu školy za práci v uplynulém školním roce a přeji všem hezkou dovolenou!
Markéta Jedličková, ředitelka školy

Letní škola v přírodě – Milovy 2018
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    Školství

Červnový pozdrav ze školky
Školní rok je opět u konce. Jsem moc ráda, že loňská brigáda rodičů pokračovala i letos. Společně jsme opět upravili 

venkovní prostředí našim dětem. 
Moravany se nám stále rozrůstají, v květnu k zápisu do naší mateřské školy přišlo 75 dětí! Další pololetí uteklo jako 

voda a s ním i všechny naše pravidelné aktivity. Zůstaly nám jen krásné vzpomínky.
Když jsme v březnu vynášeli paní Zimu, netušili jsme, že nás čeká tak teplé jaro. To vylákalo naše děti k aktivitám 

v přírodě. Celá naše školka měla možnost vyzkoušet házení a chytání míčků na sportovním dopoledni Draků Brno, 
nejmladší děti se podívaly k hasičům a starší si opět užily dopravní školičku připravenou dětmi z naší základní školy. 
V rámci týdne dětí se naše školka rozdělila na indiány a rytíře s princeznami. Bohatý program plný her a výletů se 
překulil do školy v přírodě, kterou naši předškoláci letos absolvovali v nádherném prostředí Beskyd. V lesích plných 
borůvčí si děti prožily pravěký týden a odvezly spoustu zážitků. 

Vyvrcholením školního roku byla naše tradiční zahradní slavnost, na které představila každá třída svoje vystoupe-
ní. Tak se zahrada mateřské školy proměnila v roztomilé hřiště pro Kuřátka, roztančila se s Motýlky, proměnila se na 
muzikálové podium Růženky třídy Berušek, stala se vodní plochou pro vystoupení Koťátek a rozzářila se v cirkusovém 
šapitó Soviček. Děti si vše náramně užily a všechny předškoláky pak slavnostně odpasoval pan král na velké školáky. 
Rodiče zamáčkli slzu a nás čeká zase další školní rok…

Toto všechno by ovšem nefungovalo, kdyby v naší mateřské školy nebyl tak skvělý kolektiv všech zaměstnanců. Jen 
díky nim mají naši nejmenší plná bříška, krásně uklizeno a je o ně tak skvěle postaráno. Těm všem patří můj velký dík! 
Taky Vám, všem ostatním, rodičům, prarodičům a všem, kteří naši mateřskou školu podporujete. A hlavně našemu 
zřizovateli, obci Moravany.

Přeji Vám krásné léto a těším se na další zážitky!
Kateřina Havránková
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    Okénko do Moravanské farnosti

Slovo otce Mariusze
„Zděsil jsem se vlastních pocitů. Vždycky jsem byl optimista, muž zaměřený na úspěch a oplýval jsem motivací. 

A teď jsem seděl sám, v temné místnosti, a nezáleželo mi na tom, zda vůbec ještě někdy vyjdu ven. Moje sebedůvěra 
byla tatam. Mé cíle se rozplynuly. Má láska a starost o lidi, kterou jsem kdysi cítil, se proměnila v nelibost a rozmrze-
lost. A nejvíce mě vyděsila skutečnost, že má kdysi tak silná láska k Bohu se změnila v čirou apatii. Otevřel jsem oči, 
vstal z křesla, pomalu jsem kráčel po bytě, abych se nakonec došoural do koupelny. Když jsem na sebe zíral do zrcadla, 
pomyslel jsem si: Kam se poděl ten Myron, kterého jsem znal? To, co jsem viděl, byla jen prázdná schránka, zatímco 
on se odstěhoval – byl jsem skutečně vyhořelý.“ (Myron D. Rush, Syndrom vyhoření) 

Milí, sestry a bratři, to, co se přihodilo Myronovi, může se stát mnohým z nás. Zejména těm, kdo rádi pomáhají 
druhým, jsou vysoce výkonní a cílevědomí.  Vyhoření lze popsat jako neustále se vyvíjející proces, který může trvat 
několik měsíců až let. Na začátku bývá emoční vyhoření, dále může docházet k psychickému vyhoření a ztrátě inspi-
race. Nakonec dojde k fyzickému vyčerpání, které často přechází do psychosomatického onemocnění - trpí tělo i 
duše. Vyhořením daného člověka trpí také řada dalších lidí, nejvíce však nejbližší. Odráží se to rovněž v našem vztahu 
s Bohem. 

Jedním z prostředků, jak zabránit takovému stavu, je bezpochyby pravidelný odpočinek, vhodně prožité prázdniny 
či dovolená. Dle Bible má odpočinek původ v Bohu. V první knize Mojžíšově, která odkazuje na samý počátek stvoření 
světa, čteme: „A dokonal Bůh dne sedmého dílo své, kteréž dělal; a odpočinul v den sedmý ode všeho díla svého, kte-
réž byl dělal.“ (Genesis 2,2) Ne, že by se Bůh cítil fyzicky unaven z práce, spíše zde vytváří řád a vzor svému stvoření. 
Ukazuje nám, že život má svůj rytmus - práci i odpočinek. Ukazuje též, že práci je věnováno více času než odpočinku. 

Existují dva extrémy: nečinnost a workoholismus. Obojí je zlé. Dopřávat odpočinku mnohem více času, než je nutné, 
může hraničit s leností, a na druhou stranu neschopnost odpočívat je též hříchem. Hříchem těžko viditelným, neboť 
přespříliš zaměstnaný člověk působí seriózně, on se přece tolik obětuje. V Božím záměru ale není, abychom únavu 
potlačovali množstvím kávy či různých chemických preparátů, nýbrž abychom odpočívali. Odpočíval i Pán Ježíš a jeho 
učedníci. „Pojďte sami stranou na pusté místo a trochu si odpočiňte!" Stále totiž přicházelo a odcházelo mnoho lidí 
a neměli ani čas se najíst. Odjeli tedy lodí na pusté místo, aby byli sami.“ (Markovo evangelium 6,31–32) 

Jak odpočívat? Pro jedny je odpočinek „nicneděláním“, pro druhé usilovnou prací, třeba na chatě. Obecně platí, že 
odpočinek by neměl být prostým lenošením nebo alespoň by lenošení mělo představovat menší část naší rekreace. 
Jedno pravidlo říká, že manuálně pracující lidé by měli hledat odpočinek v duševní činnosti - například přečíst si něja-
kou knihu, navštívit zajímavá místa či města. Duševně pracující lidé by odpočinek měli naopak zaměřit spíše fyzicky – 
na sport, turistiku a podobně. Každopádně odpočinek znamená vyměnit převažující činnost dočasně za takovou, která 
vyžaduje jiný druh úsilí, ale ne za takový, aby se po návratu z dovolené všichni členové rodiny museli několik týdnů 
vzpamatovávat :-). 

Přeji vám, milí spoluobčané, klidný prázdninový odpočinek a radost ze společenství s těmi, které máte rádi. K tomu 
vám ze srdce žehnám!

o. Mariusz J. Sierpniak, farář v Moravanech 

Pozvání 
Slavnost prvního svatého přijímání 12 dětí – neděle17. 6. v moravanském kostele.

Pěší pouť mužů na Svatý kopeček u Olomouce od 20. do 24. 6. 

Farní tábor pro děti v Bedřichově od 11. do 18. 8. 

Příprava na přijetí svátosti biřmování bude zahájena v říjnu 2018 a už teď se můžete hlásit. 
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    Okénko do Moravanské farnosti

Oslavy svátku Božího Těla na farní zahradě. Foto Ing. Pavel Kořenek.

Okénko do moravanské farnosti 
 
Mše svaté  

  kostel sv. Václava v Moravanech kostel sv. Kříže v Nebovidech 
 neděle 9:00h 14:30h 
středa 18:30h   
pátek 18:30h   

  
Svátost smíření  

Svátost smíření v Moravanech a Nebovidech – půl hodiny před každou mší svatou. Na svátosti smíření se lze 
také domluvit individuálně s otcem Mariuszem, kontakt na farním webu.  

Adorace před Nejsvětější svátostí  

První pátek v měsíci 19.00 – 19.30 (vede mládež) a každou sobotu 20.00 – 21.00 (jednu sobotu v měsíci je místo 
tiché adorace Večer chval od 19.00) 

Večer chval 

V sobotu jednou za měsíc od 19.00 – 21.00 (většinou poslední sobotu v měsíci, upřesnění je pokaždé 
v ohláškách). O prázdninách se nekoná.  

Kontakt 

Římskokatolická farnost Moravany, Vnitřní 41/13, 664 48 Moravany, tel.: 604 345 370, e-mail: 
moravany@dieceze.cz, www.farnostmoravany.cz   

 
Oslavy svátku Božího Těla na farní zahradě. Foto Ing. Pavel Kořenek 

 

 

 

Mše svaté 
kostel sv. Václava v Moravanech kostel sv. Kříže v Nebovidech

 neděle 9.00 h 14.30 h

 středa 18.30 h  

 pátek 18.30 h  

Svátost smíření 
Svátost smíření v Moravanech a Nebovidech – půl hodiny před každou mší svatou. Na svátosti smíření se lze také 
domluvit individuálně s otcem Mariuszem, kontakt na farním webu. 

Adorace před Nejsvětější svátostí 
První pátek v měsíci 19.00–19.30 h (vede mládež) a každou sobotu 20.00–21.00 h (jednu sobotu v měsíci je místo tiché 
adorace Večer chval od 19.00 h).

Večer chval
V sobotu jednou za měsíc od 19.00–21.00 (většinou poslední sobotu v měsíci, upřesnění je pokaždé v ohláškách). 
O prázdninách se nekoná. 

Kontakt
Římskokatolická farnost Moravany, Vnitřní 41/13, 664 48 Moravany, tel.: 604 345 370, e-mail: moravany@dieceze.cz, 
www.farnostmoravany.cz  
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    Spolky

    Pozvánky

Moravanští zahrádkáři informují
Členové spolku ČZS Moravany se zúčastnili zájezdu na jarní výstavu „Floria Kroměříž“ dne 27. dubna 2018 v hoj-

ném počtu. V dopoledních hodinách se účastníci zájezdu věnovali prohlídce výstavního areálu, který byl jako vždy 
plně obsazen prodejci zahradnických výpěstků a návštěvníci si je mohli zakoupit dle svého přání. Organizátoři výstavy 
se postarali i o kulturní program, a to o vystoupení Evy a Vaška s hudební skupinou. Po zhlédnutí výstavy a nákupu 
rostlin následoval oběd na náměstí v Kroměříži a následný volný program. Na zpáteční cestě byla zastávka v motorestu 
Samota, kde bylo příjemné posezení u malého občerstvení.

Časopis Zahrádkář radí a informuje na léto
Okrasná zahrada
– v červnu jsou trvalky v plném květu.  U mnohých z nich lze kvetení opakovat, a to sestřihem odkvetlých květních 

stonků a platí to i u balkonových a truhlíkových květin.
– u velkokvětých tulipánů a hyacintů po odkvětu a zatažení listů, vyjmeme jejich cibulky z  půdy a uskladníme na 

suchém a větraném místě
– vyséváme dvouletky koncem června ( náprstníky, macešky, zvonky aj.)
– dřeviny koncem měsíce hnojíme hnojivem, které podporuje kvetení
Ovocná zahrada
– je čas probírky plodů (jablek, hrušní aj.) a korigujeme počet hroznů ve vinici, vyštipujeme zálistky
– u jahodníku omezujeme počet šlahounů, nelikvidujeme všechny, rostly by více
– u jabloní odstraňujeme vlky
Zeleninová zahrada
– vyséváme pozdní mrkev, čínské zelí, keříkové fazole, opět hrášek, cibuli sazečku, na sadbu sejeme rané kedlubny, 

kapustu aj.
– vylamujeme zálistky u rajčat a vyvazujeme je k opoře, okurky navedeme na oporu a zkracujeme jim postranní výho-

ny, česneku odstraňujeme květenství

Mnoho úspěchů při zahradnické činnosti přejí moravanští zahrádkáři. Jednatelka L. Jančová

Sportovní klub Moravany vás srdečně 
zve na Letní noc, která se koná v pátek 
29. 6. 2018 na návsi u Kulturního domu. 
K tanci a poslechu hraje kapela Doušek 
a hosté.
Vstupné 80 Kč, začátek ve 20 hodin.

Jste srdečně zváni

Stárky a stárci vás zvou na Krojované slavnosti, které se budou 
konat v sobotu 8. 9. 2018 na prostranství u Kulturního domu. 
Slavnostní průvod půjde od máje ve 13.30 h a večerní zábava 
bude od 20.00 h.
K tanci a poslechu hraje Slovácká kapela Romana Horňáčka.
Vstupné 100 Kč, občerstvení zajištěno.                                          

Jste srdečně zváni

Spolky 

Moravanští zahrádkáři informují.. 

Členové spolku ČZS Moravany se zúčastnili zájezdu na jarní výstavu „Floria Kroměříž“ dne 27. dubna 2018 
v hojném počtu. V dopoledních hodinách se účastníci zájezdu věnovali prohlídce výstavního areálu, který byl 
jako vždy plně obsazen prodejci zahradnických výpěstků a návštěvníci si je mohli zakoupit dle svého přání. 
Organizátoři výstavy se postarali i o kulturní program, a to o vystoupení Evy a Vaška s hudební skupinou. Po 
zhlédnutí výstavy a nákupu rostlin následoval oběd na náměstí v Kroměříži a následný volný program. Na 
zpáteční cestě byla zastávka v motorestu Samota, kde bylo příjemné posezení u malého občerstvení. 
 
Časopis Zahrádkář radí a informuje na léto: 
- okrasná zahrada – v červnu jsou trvalky v plném květu.  U mnohých z nich lze kvetení opakovat, a to 
sestřihem odkvetlých květních stonků a platí to i u balkonových a truhlíkových květin. 
- u velkokvětých tulipánů a hyacintů po odkvětu a zatažení listů, vyjmeme jejich cibulky z půdy a uskladníme na 
suchém a větraném místě 
- vyséváme dvouletky koncem června ( náprstníky, macešky, zvonky aj.) 
- dřeviny koncem měsíce hnojíme hnojivem, které podporuje kvetení 
- ovocná zahrada – je čas probírky plodů (jablek, hrušní aj.) a korigujeme počet hroznů ve vinici, vyštipujeme 
zálistky 
- u jahodníku omezujeme počet šlahounů, nelikvidujeme všechny, rostly by více 
- u jabloní odstraňujeme vlky 
- zeleninová zahrada – vyséváme pozdní mrkev, čínské zelí, keříkové fazole, opět hrášek, cibuli sazečku, na 
sadbu sejeme rané kedlubny, kapustu aj. 
- vylamujeme zálistky u rajčat a vyvazujeme je k opoře, okurky navedeme na oporu a zkracujeme jim postranní 
výhony, česneku odstraňujeme květenství 
 
Mnoho úspěchů při zahradnické činnosti přejí moravanští zahrádkáři. 

                                                                                                                                              Jednatelka L. Jančová 

Pozvánky  
 

 
Sportovní klub Moravany vás srdečně zve na Letní noc, která se koná 
v pátek 29.6. 2018 na návsi u Kulturního domu. K tanci a poslechu hraje 
kapela Doušek a hosté. Vstupné 80,-Kč, začátek ve 20 hodin. 
                                                                                           Jste srdečně zváni 
 
 

Stárky a stárci vás zvou na Krojované 
slavnosti, které se budou konat v sobotu 
8.9.2018 na prostranství u Kulturního 
domu. Slavnostní průvod půjde od máje ve 
13,30h a večerní zábava bude od 20,00h. 
K tanci a poslechu hraje Slovácká kapela 
Romana Horňáčka. Vstupné 100Kč, 
občerstvení zajištěno.                                           

                                                                                           Jste srdečně zváni 
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    Sport

8. ročník tenisového turnaje žen Bum-bum-prásk 2018
Letošní ročník turnaje žen byl ve znamení neuvěřitelného horka. Sluníčko nás provázelo všechny 3 dny. Musím 

pochválit všechny tenistky, které si sáhly opravdu až na dno. I pro diváky to byl dlouhý maratón. Přístřešek nám chybí, 
stejně jako loni vykácené keře bezů, které na lavičkách udržovali alespoň na pár místech příjemný chládek. Jsem velmi 
ráda, že jsme to všechny přežily ve zdraví.

Všechny tenistky se neuvěřitelně zlepšily, což znamená, že si i diváci přišli na své. Některé zápasy trvaly dvě až dvě 
a půl hodiny, ale minimálně hodinu a půl. Téměř ve všech zápasech rozhodoval tiebreak, což znamená, že zápasy byly 
opravdu velmi těsné. Holky, všechny vás chválím za statečnost i výdrž!

Výsledky:

Skupina Challenge:
1. místo: Šárka Brodská, 2. místo: Lenka Říhová, 3. místo: Veronika Kotlánová, 4. místo Katka Pavlíková

Skupina Masters:
1. místo: Karolína Staňková, 2. místo: Aneta Matějová, 3. místo: Lucka Stroblíková, 4. místo Petra Kliková

Děkuji i všem, které skončily těsně za stupni vítězek: Zuzce Stiborové, Zdence Jakubové a Petruši Langové. 

SPONZOŘI:   Mockrát děkuji i našim sponzorům – jsou to: obec Moravany, Moravanská rychta a pan Veleba, 
                        firma Neltex a Lenka a Ota Říhovi a Firma Renomag a Dita a Antonín Kucej-Gimenovi.

Více na www.moravanskesportovani.7x.cz
Míša Buchbergerová

31. 8.–2. 9. vás zvu na 8. ročník turnaje mužů.   

Sport 

8.ročník tenisového turnaje žen Bum-bum-prásk 2018 

Letošní ročník turnaje žen byl ve znamení neuvěřitelného horka. Sluníčko nás provázelo všechny 3 dny. Musím 
pochválit všechny tenistky, které si sáhly opravdu až na dno. I pro diváky to byl dlouhý maratón. Přístřešek nám 
chybí, stejně jako loni vykácené keře bezů, které na lavičkách udržovali alespoň na pár místech příjemný 
chládek. Jsem velmi ráda, že jsme to všechny přežili ve zdraví. 

Všechny tenistky se neuvěřitelně zlepšily, což znamená, že si i diváci přišli na své. Některé zápasy trvaly 2 až 2 
a půl hodiny, ale minimálně hodinu a půl. Téměř ve všech zápasech rozhodoval tiebreak, což znamená, že 
zápasy byly opravdu velmi těsné. Holky, všechny vás chválím za statečnost i výdrž! 

Výsledky: 
Skupina Challenge: 
1. místo: Šárka Brodská, 2. místo: Lenka Říhová, 3. místo: Veronika Kotlánová, 4. místo Katka Pavlíková 
Skupina Masters: 
1. místo: Karolína Staňková, 2. místo: Aneta Matějová, 3. místo: Lucka Stroblíková 4. místo Petra Kliková 
Děkuji i všem, které skončily těsně za stupni vítězek: Zuzce Stiborové, Zdence Jakubové a Petruši Langové.  
SPONZOŘI: Mockrát děkuji i našim sponzorům – jsou to: obec Moravany, Moravanská rychta a pan Veleba, 
Firma Neltex a Lenka a Ota Říhovi a Firma Renomag a Dita a Antonín Kucej-Gimenovi. 

Více na www.moravanskesportovani.7x.cz 

 

31.8. – 2.9. vás zvu na 8. ročník turnaje mužů. 

Míša Buchbergerová 
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    Sport

Stříbro pro  F. K.Troopers Moravany
O víkendu 1. 6.–3. 6., se naše týmy účastnily mezinárodního florbalového turnaje mládeže Ostrava Cup 2018. 

Ostravský turnaj bereme hlavně jako týmovou akci, kde si děti užijí společný pobyt a spoustu legrace. Po sportovní 
stránce je to výborný turnaj, kde máme možnost zahrát si proti kvalitním týmům zejména ze severní Moravy.

Turnaje jsme se účastnili již potřetí a tentokrát v rekordním počtu.
Celá výprava Troopers čítala téměř 100 osob včetně trenérů a doprovodu a přihlášeno bylo hned 5 týmů – přípravka, 

elévové, 2x mladší žáci a dorost. 
Tým přípravky čítající 17 dětí a 5 dospělých osob, se po skvělých sportovních výkonech dostal až do finále, kde 

se střetl s nejsilnějším družstvem TEMPISH Vítkovice bílí a po nervy drásajících samostatných nájezdech vybojoval 
vynikající 2. místo!

Poděkování patří všem dětem za skvělé výkony, vzorné chování a reprezentaci Moravan, trenérům za skvělou orga-
nizaci a vedení týmu, rodičům za jejich podporu a na závěr jedno speciální poděkování:

Přestože ostatní kategorie mohly jet domů vlakem už v dopoledních hodinách, většina se rozhodla zůstat společně 
a podpořit přípravku v jejich bojích o medaile. Jejich podpory si nesmírně vážíme a moc za ni děkujeme.  

Podpora, týmový duch,  bouřlivá atmosféra a zelené peklo v hledišti, o tom byla letošní Ostrava.
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    Reklama

KRMIVO A KRMNÉ SMĚSI BOSONOHY
Pražská 58a

Brno-Bosonohy
tel. 732 259 525

otevřeno Po–Pá  8.40–12.30 h, 13.30–17.00 h
Sobota  8.00–11.00 h

Nabízíme:
– směsi a granule pro králíky, slepice, kačeny, kuřata, hlodavce, exoty, psy, kočky
– šroty, slunečnici, pšenici, ječmen, řepku, mražené maso, konzervy, podestýlky, sena

Rozvoz nad 500 Kč ZDARMA
více www.nakrmho.cz

MALBY (14 Kč/m2),
tapetování,  nátěry dveří (350 Kč/kus), oken,
radiátorů, fasád, střech, rýn, nábytku aj.
tel.:  606 469 316, 547 225 340
Platba hotově = SLEVA 250 Kč ! 
Moravany a okolí.
www.maliribrno-horak.cz



Moravanské listy č. 2/2018
Vychází čtvrtletně.

Vydává: Obec Moravany, ev. č. MK ČR E 10110.
Tisková komise: Jana Podrázská, Ing. Helena Pernikářová, Leoš Chrápavý a Ing. Kateřina Novohradská, BA.
Kontakt inzerce: Jana Podrázská, e-mail: moravanskelisty@email.cz.  Tisk: Repropress Brno.  Náklad: 1200 ks

Reklama  

 

 

Reklama  

 

 

MORAVANSKÁ PŮJČOVNA

KOMFORTNÍ OBYTNÝ VŮZ
AHORN ALASKA TE

/ ROK VÝROBY 2017 /


